



桐梓县公安局交巡中心

多形式开展道路交通安全宣传

本报讯 (记者 向靖)近段时间,桐梓县公安局交巡中心以道路交通安全“春季守护行动”和“六大攻坚战”等系列专项行动为抓手,针对春季道路交通安全特点,结合工作实际,组织警力多频次走进乡镇、社区、学校、企业等,开展内容丰富、形式多样的道路交通安全宣传活动。

为进一步做好农村道路交通安全管理工作,提升农村地区道路交通参与者的道路交通安全意识、文明出行意识和自我保护意识,营造良好的农村道路安全出行氛围,桐梓县公安局交巡中心组织民警走进乡镇、社区、企业,面对面开展道路交通安全宣传,向村民、企业员工讲解疲劳驾驶、无牌无证、假牌套牌、酒驾醉驾、人货混装、违法超员、违法载人、超速超载、不系安全带、车辆未检验及报废车辆上路、二三轮摩托车(电动车)骑乘多人、违规加装遮阳伞、不戴安全头盔等农村地区常见的道路交通安全违法行为的危害,使平时忙于生产的群众对道路交通安全有了更直观、更深层次的认识,有效提升了其道路法治观念和道路交通安全意识。

该中心围绕农村道路交通安全出行提示、一盔一带、严禁酒驾醉驾等内容,制作道路交通安全宣传海报,持续对乡村、学校的交通安全宣传栏进行内容更新。海报图文并茂、言简意赅、内容浅显易懂,让过往的驾驶员和群众一目了然,在潜移默化中提高了农村广大群众的道路交通安全意识。同时,该中心充分借助农村“大喇叭”开展道路交通安全宣传活动,让道路交通安全知识“飞”进百姓家,让大家做到安全文明出行。

为切实提升中小学生的道路交通安全意识,该中心还组织民警走进部分学校为学生上道路交通安全教育课,引用真实的典型事故案例,教育学生遵守交通规则,做文明有礼的新时代好学生。



近年来,仁怀市盐津街道三百梯村根据自身实际,大力发展无公害蔬菜种植,增加村民收入,助力乡村振兴。目前该村共种植无公害蔬菜500余亩。图为三百梯村党支部书记石兴明(左一)在南丫庄村民组了解蔬菜种植情况。(王有志 摄)

习水县

农技人员田间指导村民育好高粱苗

本报讯 时下正值高粱育苗的关键时期,习水县百余名农技人才分乡镇分批次深入田间地头进行现场指导,现场解决种植户在育苗中遇到的难题。

近年来,习水县紧紧围绕高粱规范化、规模化种植,聚焦统一供种、统一施肥、统一机播等环节,组织百余名农技人才进村入户,指导农户因时、因地、因苗等落实技术措施,为高粱种植保驾护航。

“我们要求每个乡镇都要开展培训,要把培训会开到每个村、每个村民组,让全县高粱种植户都能掌握育苗技术,成为产业发展的‘土秀才’,为产业发展注入源头活水。”习水县农业农村局农技师王福琪说。

高粱产业作为习水县种粮农户稳定增收的支柱性产业,2023年该县计划种植订单高粱14.71万亩。目前,广大种植户正抓住时节,在农技人员指导下有序开展育苗工作。

(张川)

我市开展禁毒童谣作品征集评选活动

本报讯 (记者 王泰龙)为深入开展禁毒宣传教育工作,积极助推我市创建全国禁毒示范城市,日前,市禁毒办、市教体局、团市委、市文联决定在全市范围联合开展禁毒童谣作品征集评选活动。

据悉,此次活动以“创建禁毒示范城市,共建遵义美好家园”为主题。征集的作品要求紧扣当前“禁毒大扫除”等中心工作,反映禁毒工作者的精神面貌和工作成绩,同时具有童谣艺术特色,做到短小浅显、通俗易懂、朗朗上口、易于传唱。作品经各县(市、区)海选后,将本地优秀作品报送市禁毒办,由市禁毒办邀请相关专家成立评审组进行集中评审。

作品征集活动分学生组和社会组。学生组面向全市中小学(中职)在校学生征集;社会组面向全市广大禁毒工作者、志愿者、关心支持禁毒事业的人民群众征集,每人限报禁毒童谣1首。作品征集时间为即日起至2023年4月30日止。5月10日至5月31日,将由市禁毒办组织相关专家最终评审。学生组、社会组均设一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名,优秀奖20名。

据悉,此次活动以“创建禁毒示范城市,共建遵义美好家园”为主题。征集的作品要求紧扣当前“禁毒大扫除”等中心工作,反映禁毒工作者的精神面貌和工作成绩,同时具有童谣艺术特色,做到短小浅显、通俗易懂、朗朗上口、易于传唱。作品经各县(市、区)海选后,将本地优秀作品报送市禁毒办,由市禁毒办邀请相关专家成立评审组进行集中评审。

敖溪镇

乡土人才培养见成效

本报讯 (记者 杨刚 一丁)“我从2019年开始养黄牛,从最初的8头养到现在的20多头,年收入也从11万元增加到30余万元。”在余庆县敖溪镇指挥村,村民杨先念边喂黄牛边向记者介绍养殖黄牛的收益。

杨先念是余庆县敖溪镇指挥村村民,养黄牛近4年了。经过参加有关培训、外出考察和自学,他的养牛技术有了很大提高,成为当地村民纷纷学习的榜样。如今,杨先念积极指导其他养牛户养牛,在他的带领下,敖溪镇涌现出多个年收入超10万元的致富“牛人”。

“现在我是种植养殖两手抓,除了养牛以外,我还种了4亩樱桃树、6亩李子树,并计划逐步扩大规模。”杨先念说。

杨先念只是敖溪镇培养乡土人才见效的一个例子。近年来,敖溪镇从土地、融资、激励等方面制定灵活有效的措施,大力实施农村乡土人才培养工程,有针对性地扶持“土专家”“田秀才”“新农人”等乡土人才创业。截至目前,该镇有种粮大户、种植大户、农产品带货直播等致富乡土人才10余名,培养农村实用技术人才等100余名,为乡村振兴提供了人才支持和智力支撑。

龙家镇

壮大村集体经济 夯实乡村振兴基础

本报讯 “你别看这里现在是乱土一片,等到6月中旬,这里就是高位水池,再连接上管道,我们的桶装水厂就建成了。”在余庆县龙家镇先锋村新增村级集体经济项目工程开工现场,先锋村党总支书记张德兵说。

据了解,先锋村桶装水厂是由龙家镇先锋村、县乡村振兴局、县水投水务公司三方合作共同出资的一个村级集体经济项目,总投资2300万元。目前,该项目正开展基础设施建设等前期工作,预计6月建成投入生产。届时,该项目每月将为村集体经营收入增加2.5万余元,能提供就业岗位10个以上。

近年来,龙家镇积极探索党建引领型、产业发展型、资产积累型、资源开发型、全能服务型等发展模式,促进村集体经济提质增效,努力形成产业融合、特色明显、持续增收的发展格局。按照“一村一策、整镇推进”思路,该镇各村根据自身特色,通过党建引领、村集体经济带动、群众参与的方式,多措并举抓好村集体经济发展。去年,龙家镇共有集体经济项目13个,实现经营性收入147.8万元,同比增长13.8%,实现村集体经济总收入273.6万元、同比增长8.9%,实现纯收益71.4万元,同比增长9.1%。

下一步,龙家镇将在集体经济的培养、引进、管理、使用、激励等方面下功夫,增加村级集体经济可支配收入,助推乡村振兴提质增效。(陈昱君 杨雪)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

践行诚信规范 共建和谐社会



